

के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ?
अब चिन्ता नगर्नुहोस !
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । 900% ग्यारेन्टीका साथ समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सर्न
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पाटी ज्यलेसको नजिक)
०६१-५७८०८८, ८८५६०२३३३, ८८८६८९८७७७

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १.५ मा
कलर मिजिटिड कार्ड साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक, स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५७७५

वर्ष २५ अङ्क ४८ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८० फागुन १९ गते शनिवार 2 March 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

अर्थतन्त्रका सूचक सकारात्मक देखिन थालेका छन् : अर्थमन्त्री

पोखरापत्र संवाददाता
बागलुङ, १८ फागुन

नेपाल सरकारका अर्थमन्त्री डा प्रकाशशरण महतले देशको अर्थतन्त्र विस्तारै लयमा फर्किन थालेको बताउनुभएको छ। उहाँले आफूलाई नभई देश र जनताको लागि मात्रै सोचेर काम गरेको बताउँदै अर्थतन्त्रको दीर्घकालीन सुधारमा लागेको बताउनुभयो।
नेपाली कांग्रेस बागलुङले शुक्रबार आयोजना गरेको कार्यक्रममा भेटघाट कार्यक्रममा अर्थमन्त्री महतले नेपालमा सूचना प्रविधि, पर्यटन र जलविद्युत् मा अथाहा सम्भावना रहेको बताउँदै रोजगारी सिर्जना गर्नेतर्फ सरकारको ध्यान गराउनुभयो। उहाँले वर्तमान सरकारले अर्थतन्त्रलाई विस्तारै लयमा फर्काएको सूचकले देखाउन थालेको बताउनुभयो।
“म सरकारमा आउँदा आठ प्रतिशत मूल्यवृद्धि थियो, ब्याजदर १६ प्रतिशत थियो, अधिकांश लगानी जग्गा र शेयरमा गरेकाले प्रतिफल नआउँदा समस्या भयो,



आर्थिक सुनिश्चितता नहुँदै धेरै योजना ल्याएका थिए, सहकारीलाई लुट्ने माध्यम बनाउन थालिएको थियो”, उहाँले भन्नुभयो, “तर अहिले ब्याजदर एक अड्कमा ल्याउन थालिएको छ, आर्थिक वृद्धिदर बढ्न थालेको छ, रातारात आर्थिक सुधार नहुने भएकाले विस्तारै अर्थतन्त्र सुधारोन्मुख भएको छ।”
वर्तमान सरकार आर्थिक दायित्व भुक्तानी गर्दागर्दै अहिलेको सरकार हैरान परेको अर्थमन्त्री महतले बताउनुभयो। अहिलेको सरकारले तीन करोडभन्दा तलको योजना केन्द्र सरकारले नगरेर प्रदेश

स्थापना गर्न नेपाली कांग्रेसले ठूलो भूमिका खेलेको उहाँको भनाइ छ। गठबन्धन परिस्थिति सिर्जना गरेको बताउँदै उपलब्धि हासिल गर्न र एक्लै बहुमत आउन नसकेको अवस्थामा गठबन्धन सिर्जना गर्न बाध्य भएको अर्थमन्त्रीको भनाइ रहेको छ। गठबन्धन रणनीतिक विषय भएको उहाँको जिकिर छ।
कांग्रेस पार्टीले योग्य व्यक्ति सबैलाई न्याय गर्न नसकेको बताउँदै त्यसका लागि पार्टीमा पहल गर्ने अर्थमन्त्री महतले बताउनुभयो। कांग्रेस एक्लै बहुमत ल्याउने गरी दृढताका साथ अघि बढ्नुपर्नेमा उहाँको जोड थियो। बागलुङको पञ्चकोटमा आयोजना भइरहेको अन्तर्गत अर्थसंवाद कार्यक्रममा सहभागी हुन अर्थमन्त्री बागलुङ आउनुभएको हो। यही फागुन २३ गतेसम्म सम्मेलन, जनप्रतिनिधि सम्मेलन र कानुन सम्मेलनगायतका विविध कार्यक्रम आयोजना भइसकेका छन्।

विपद्को क्षति न्यूनीकरण गर्न पूर्वतयारी- मुख्यमन्त्री पाण्डे

पोखरापत्र संवाददाता
म्याग्दी, १८ फागुन

गण्डकी प्रदेश सरकारका मुख्यमन्त्री सुरेन्द्रराज पाण्डेले विपद् पूर्वतयारी, रोकथाम, उद्धार, राहत तथा क्षतिपूर्ति वितरण र पुनःस्थापनालाई उच्च प्राथमिकता दिएको बताउनुभएको छ।
सशस्त्र प्रहरी बलले म्याग्दीको बेनीमा शुक्रबार आयोजना गरेको नदीजन्य विपद्को नमूना अभ्यास कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्नुहुँदै मुख्यमन्त्री पाण्डेले विपद्को जोखिम र क्षति न्यूनीकरणमा प्रदेश सरकारले जोड दिएको बताउनुभयो। “हिमाल, पहाड र तराईको भूगोल समेटिएको गण्डकी प्रदेशमा सबै किसिमका विपद्को जोखिमको पहिचान गरी क्षति न्यूनीकरण गर्न पूर्वतयारी गरेका छौं”, उहाँले भन्नुभयो, “विपद् पूर्वतयारी, विपद्को अवस्थामा गरिने प्रतिकार्य तथा विपद्पश्चात् राहत र पुनःस्थापनाको कार्यलाई प्रदेश सरकारले प्राथमिकता दिएको छ।”



विपद्को क्षति न्यूनीकरणका लागि समुदायस्तरमा सचेतनामूलक गतिविधि, सुरक्षा निकायको क्षमता अभिवृद्धि, सीपयुक्त जनशक्ति तयार, राहतको भण्डारण र पुनःस्थापनसम्बन्धी कार्य गरिएको मुख्यमन्त्री पाण्डेले बताउनुभयो। जलवायु परिवर्तनका कारण हिमाली क्षेत्रमा हुन थालेका अधिक वर्षादका कारण खोलानालामा आउने बाढीले तटीय क्षेत्रका बजार तथा बस्तीमा गर्ने कटानलाई गण्डकी प्रदेशमा विपद्को नयाँ चुनौतीका रूपमा लिइएको मुख्यमन्त्री पाण्डेले बताउनुभयो। प्रदेशस्तरमा रु १० करोड र ११ वटै जिल्लामा रु दश/दश लाख नघट्ने गरी विपद् व्यवस्थापन कोष स्थापना गरिएको जानकारी उहाँले दिनुभयो।
गण्डकी प्रदेशका प्रमुख सचिव लक्ष्मीकुमारी बस्नेतले विपद् व्यवस्थापनका लागि समुदायस्तरमा सीपयुक्त जनशक्ति तयारपार्ने सुरक्षा निकायलाई आवश्यक सामग्री उपलब्ध गराएको बताउनुभयो। प्रमुख जिल्ला अधिकारी लक्ष्मण ढकालले म्याग्दीको अन्नपूर्ण गाउँपालिका-४ नारच्याङमा विपद् व्यवस्थापन बेस क्याम्प स्थापना गरिएको जानकारी दिनुभयो। सशस्त्र प्रहरीको मुक्तिनाथ बाहिनीका बाहिनीपति कालीदास धौवजिले विपद् व्यवस्थापनका लागि तालिमप्राप्त जनशक्तिको क्षमता अभिवृद्धिका लागि नमूना अभ्यास गरिएको बताउनुभयो। गण्डकी प्रदेश सरकारको सहयोगमा भएको नमूना अभ्यासमा ३५ जना सहभागी भएका थिए। नदीमा बढ्दै गएको, नदीमा अड्किएको, दुबेको, डोरीबाट भरेर गरिने उद्धारको नमूना प्रदर्शन गरिएको सशस्त्र प्रहरी बल गलेश्वर आश्रित गुल्मका प्रमुख प्रहरी नायब उपरीक्षक श्यामकुमार पौडेलले बताउनुभयो। म्याग्दीका छ वटा स्थानीय तहबाट पाँच/पाँच जनालाई विपद् व्यवस्थापनसम्बन्धी आधारभूत तालिम पनि दिइएको उहाँले बताउनुभयो।

‘कांग्रेसको नेतृत्वमा देशैभरि भ्रष्टाचारविरुद्ध अभियान थाल्नुपर्छ’

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १८ फागुन

नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य अर्जुनरसिंह केसीले कांग्रेसको नेतृत्वमा देशैभरि भ्रष्टाचारविरुद्ध अभियान चलाउनुपर्ने बताउनुभएको छ।
नेपालप्रेस युनियन कास्कीद्वारा शुक्रबार पोखरामा आयोजित पत्रकार भेटघाट कार्यक्रममा नेता केसीले भन्नुभयो-“जनताको चाहना राज्यका हरेक क्षेत्रमा हुने आर्थिक अनियमितता अन्त्य हुनुपर्ने रहेकाले कांग्रेसले जनताको

भावनालाई बुझेर नेतृत्व गर्दै देशैभरि भ्रष्टाचारविरुद्ध अभियान चलाउन आवश्यक छ।” नेपाली जनतामा रहेको भ्रमलाई चिर्न पनि कांग्रेसले भ्रष्टाचारविरुद्ध अभियान सञ्चालन गर्न आवश्यक देखिएको उहाँको भनाइ थियो। देशमा भएका ठूलूला भ्रष्टाचारका घटनाको पर्दाफास गर्न आवश्यक भएको उल्लेख गर्दै नेता केसीले राजनीतिक दलप्रति जनताले हेर्ने दृष्टिकोणमा परिवर्तन ल्याउन जरुरी रहेको बताउनुभयो।

“पछिल्लो समय अदालतबाट न्याय सम्पादन सही रूपमा नभएको भन्ने गुनासा आएका छन्, यसप्रति सरकार सचेत हुन जरुरी छ”, नेता केसीले भन्नुभयो, “दोषीलाई उम्कने अवस्था अदालतबाट सृजना गर्न हुँदैन।”
देशमा आर्थिक मन्दीको चुनौतीसँगै बेरोजगारी खडा भएकाले त्यसलाई सम्बोधन गर्न सरकारले नयाँ कार्यक्रम ल्याउनुपर्नेमा उहाँले जोड दिनुभयो। जनताको निराशा केही हदसम्म भए पनि समाधान

गर्नुपर्ने नेता केसीको भनाइ थियो। कांग्रेस वर्तमान सत्ता गठबन्धन तोड्ने पक्षमा नरहेको उहाँले बताउनुभयो। “जनतामाभ गठबन्धन सरकारले पाँच वर्ष शासन चलाउने वाचा गरेकाले त्यस्तो गठबन्धन तोड्ने पक्षमा कांग्रेस छैन”, उहाँले भन्नुभयो, “त्यसप्रति कांग्रेस गम्भीर छ।” राष्ट्रियसभा अध्यक्षका लागि कांग्रेसले आफ्नो उम्मेदवारका रूपमा कृष्णप्रसाद सिटौलालाई अगाडि बढाएको नेता केसीले उल्लेख गर्नुभयो।

जोमसोम-पोखरा हवाई सेवा तीन महिनापछि सञ्चालनमा

पोखरापत्र संवाददाता
म्याग्दी, १८ फागुन

जोमसोम-पोखरा हवाई सेवा करिब तीन महिनापछि शुक्रबारदेखि सञ्चालन भएको छ।

राजधानी पोखरादेखि पर्यटकीय जिल्ला मुस्ताङको जोमसोम विमानस्थलमा हुने हवाई यातायात सेवा प्रतिकूल मौसमका कारण गत मङ्सिर दोस्रो सातादेखि बन्द भएको थियो।
गत मङ्सिर २० गतेदेखि उडान

बन्द गरेको सुमित एयरलायन्सले आजदेखि उडान गर्न थालेको जोमसोम विमानस्थलका प्रमुख हिरोण शाहले बताउनुभयो। मङ्सिर १० गतेदेखि उडान रोकेको तारा एयरलायन्सले पनि केही बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

पोखरामा प्रादेशिक ललितकला प्रदर्शनी

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १८ फागुन

नेपाल ललितकला प्रज्ञा-प्रतिष्ठान र गण्डकी प्रज्ञा-प्रतिष्ठानको संयुक्त आयोजनामा पोखरामा फागुन १९ देखि २३ गतेसम्म प्रथम ऐतिहासिक प्रादेशिक ललितकला प्रदर्शनी २०८० हुने भएको छ।
सृजनशील कलाकार समूहसँगको सहकार्यमा पोखरा आर्ट ग्यालरी नयाँबजार

पोखरामा प्रदर्शनी गर्न लागिएको गण्डकी प्रज्ञा-प्रतिष्ठानका सदस्यसचिव मनकुमार श्रेष्ठले बताउनुभयो। ‘सामाजिक रुपान्तरण : ललितकलाको अभियान’ भन्ने नाराका साथ आयोजित प्रदर्शनीको सम्पूर्ण तयारी पूरा भएको उहाँले जानकारी दिनुभयो। कूल ७४ वटा चित्र प्रदर्शनीमा राखिने उल्लेख गर्दै उहाँले प्रदर्शनी अवधिभर हरेक दिन बिहान ११ देखि साँझ

६ बजेसम्म अवलोकन गर्न सकिने बताउनुभयो। देशका सुप्रसिद्ध कलाकारको सहभागितामा कार्यक्रम सम्पन्न गर्न लागिआएको नयाँ तथा पुराना कलाकारको जमघट हुने अवसरका रूपमा लिइएको छ। प्रदर्शनीमार्फत जेठ १५ गते काठमाडौंमा हुने राष्ट्रिय ललितकला प्रदर्शनीमा सहभागी गराउने आयोजकले जनाएको छ।

देवघाटको धार्मिक पर्यटन प्रवर्द्धन हुने

पोखरापत्र संवाददाता
दमौली, १८ फागुन

भरतपुर महानगरपालिकाले शुक्रबारदेखि सुरु गरेको भ्रमण वर्ष २०२४ ले तनहुँको देवघाटको धार्मिक पर्यटनका लागि सहयोग पुगे भएको छ। सो महानगरपालिकासँग सिमाना जोडिएको देवघाटको धार्मिक पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि भ्रमण वर्षले सहयोग पुगे विश्वास गरिएको छ।
भरतपुर भ्रमण वर्ष उक्त महानगरपालिकाका लागि मात्रै नभई छिमेकी पालिकाको पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि सहयोगी हुने विश्वास गरिएको देवघाट गाउँपालिकाका अध्यक्ष तिलबहादुर थापाले बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “भरतपुर आउने पर्यटकलाई देवघाटसम्म ल्याउने वातावरण सृजना गरी यहाँको बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

अर्थतन्त्रका चुनौती सम्बोधन गर्दै समृद्धिको आधार तयार गर्न सरकार क्रियाशील : प्रधानमन्त्री

पोखरापत्र संवाददाता
चितवन, १८ फागुन

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल ‘प्रचण्ड’ले वर्तमान सरकार अर्थतन्त्रमा देखिएका चुनौती सम्बोधन गर्दै समृद्धिको आधार तयार गर्न क्रियाशील रहेको बताउनुभएको छ।
‘युमौं भरतपुर’ भन्ने नाराका

साथ सुरु गरिएको ‘भरतपुर भ्रमण वर्ष, २०२४’ को शुक्रबार यहाँ उद्घाटन गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले आफू नेतृत्वको वर्तमान सरकार सुशासन, सामाजिक न्याय र समृद्धिको प्राथमिकतासहित अर्थतन्त्रका चुनौतीहरू सम्बोधन गर्न क्रियाशील रहेको बताउनुभएको

हो। “चौध महिनामा देश र विश्व समुदायले समेत देखेका गरी मानकहरू स्थापित भएका छन्”, प्रधानमन्त्री प्रचण्डले भन्नुभयो, “भ्रष्टाचार नियन्त्रण, अर्थतन्त्रमा सुधार, सङ्घीयता कार्यान्वयन, सामाजिक न्याय र सेवा प्रवाहमा जे-जति कामहरू

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. : ०६१-५७०६५१

